
VÝROČNÍ ZPRÁVA





Slovo ředitele



Vážení čtenáři,

právě jste otevřeli Výroční zprávu KreBul, o.p.s. za rok 2022, tedy za rok, kdy jsme 

pomyslně získali občanský průkaz, protože jsme dovršili 15. let našeho fungování. Byl 

to rok opravdu pestrý, čekaly na nás nové výzvy, a to i ty o kterých jsme si mysleli, že se 

nás nikdy dotýkat nebudou.

V roce 2022 jsme se snažili zejména stabilizovat a rozvíjet stávající služby, abychom 

vám je mohli i nadále poskytovat v co největší kvalitě. 

Po celý rok jsme se snažili stavět mosty porozumění, souznění, pomoci, tolerance. 

Mosty, které vedou k nám i od nás. Mosty, díky nimž se naplňují naše plány, vize a také 

vaše přání. Někdy se některý most musí zbořit, aby se vystavěl most nový s pevnějšími 

základy, s jasnějším cílem. I proto si velmi vážíme ocenění MOSTY, které jsme v roce 

2022 převzali a které nám ukázalo, že naše cesty jdou tím správným směrem, ke 

správnému mostu. 

Dovolte mi, abych na tomto místě poděkoval všem těm, bez nichž by KreBul nebyl 

KreBulem. Jste to všichni vy – moji kolegové a kolegyně, spolupracovníci, dobrovolníci, 

přátelé, návštěvníci, klienti a uživatelé, podporovatelé. Vám všem patří mé velké Děkuji. 

A jaký ten rok 2022 byl? Na to se pojďte podívat na dalších stránkách, kde vám 

přinášíme alespoň malý souhrn toho, co se u nás v KreBulu v roce 2022 odehrálo. 
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Občanská poradna 
Prachatice



Občanská poradna vznikla ke dni 1. září 2009, pod registračním číslem 1610196. V 

uplynulém období zajišťovali provoz dva sociální pracovníci na 1,5 úvazku. Také v roce 

2022 jsme využili služeb supervizora – tou se na základě uzavřené smlouvy stala Mgr. 

Eva Tesařová. Služby poskytujeme v Prachaticích a ve Vimperku.

V uplynulém období, tj. od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2022, jsme odbavili celkem 

752 klientů (z toho 349 mužů a 403 žen) při 2.063 kontaktech. Nejčastěji se 

konzultace týkaly problematiky zadlužení a hledání východiska z této situace 

(splátkové kalendáře, osobní bankrot…). 

Za intervenci je považováno jednání s uživatelem přesahující 30 minut trvání 

konzultace. V případě kratšího jednání s uživatelem je toto jednání počítáno jako 

odborná konzultace. Z celkového počtu 2.063 kontaktů se jednalo o 519 konzultací 

a 1.544 intervencí.

Klienti k nám přicházejí jak z Prachatic, tak i ze spádové oblasti Vimperska, Volarska. 

Intervence jsou stále častěji poskytovány klientům ze širší spádové oblasti, též 

z Českobudějovicka. Od července 2018 jsme držiteli akreditace Ministerstva 

spravedlnosti ČR pro poskytování služeb v oblasti oddlužení číslo AO-043-2018.

Občanská poradna Prachatice byla podpořena z finančních prostředků MPSV ČR, 

Jihočeského kraje, měst Prachatice a Vimperk.





Spolupráce s ICOS Český Krumlov, o.p.s. 

Bezplatné spotřebitelské poradenství v roce 2022 (podpořen z prostředků 

Ministerstva průmyslu a obchodu). V rámci projektu měly bezplatná právní poradna při 

ICOS Český Krumlov, o.p.s. v Českém Krumlově a Občanská poradna při o.p.s. KreBul 

vyčleněnu část provozní doby na spotřebitelskou problematiku, byly realizovány 

semináře pro školy, seniory, veřejnost. Hlavní dotazy stále směřují do oblasti reklamací 

a odstoupení od smlouvy. 





Osobní asistence   
Prachatice



Osobní asistence Prachatice zahájila provoz ke dni 1. ledna 2021. Zaregistrována je 

Krajským úřadem v Českých Budějovicích pod registračním číslem 3 236 653. 

V uplynulém období zajišťovali provoz jeden sociální pracovník a jeden pracovník 

v sociálních službách, s úhrnným úvazkem 1,0. 

Osobní asistence je terénní sociální služba. Jejím posláním je podpora a pomoc osobám 

při činnostech, které nemohou vykonávat sami. Jedná se o jednoduché úkony 

v domácnosti, ale i doprovody do práce, do vzdělávacích zařízení, institucí/úřadů či na 

volnočasové aktivity.

Díky pomoci osobního asistenta se klienti učí zvládat činnosti, které nemohou 

vykonávat samostatně a tím se učí žít plnohodnotný život ve svém přirozeném 

prostředí, nejčastěji tedy v domácím prostředí. Důraz je u nás kladen na přirozené 

začleňování do společnosti a umožnění účasti osob v maximální možné míře při 

aktivitách běžného života.

V uplynulém roce využívalo služeb osobní asistence 12 klientů, kteří mají 

podepsanou smlouvu o poskytování služby. Z důvodu narůstajícího zájmu o tuto službu 

byla navýšena kapacita klientů z 10 osob na 15 osob za rok.

Osobní asistence Prachatice byla podpořena z finančních prostředků MPSV ČR 

a Jihočeského kraje.





Informační centrum pro 
mládež Prachatice



Potřebuješ poradit? Hledáš informace? Neumíš informace správně vyhodnotit? Je Ti 6 

– 26 let? Právě pro tebe je tu Informační centrum pro mládež. Informace poskytujeme 

zdarma, diskrétně, anonymně a snažíme se pomoci ti najít řešení tvého problému 

v různých oblastech! 

V roce 2022 bylo, realizováno více jak 30 akcí a aktivit. Informačních a poradenských 

služeb či aktivit se zúčastnilo 1.387 návštěvníků, dalších 188 dotazů přišlo 

prostřednictvím elektronické komunikace. 

Naplněným cílem ICM Prachatice bylo zvyšování informovanosti mládeže formou 

fungování centra, ve kterém mohou zájemci hledat všechny důležité informace, týkající 

se vzdělávání, volného času, cestování, prevence sociálně-patologických jevů, otázek 

každodenního života, života společnosti u nás i v zahraničí, především v rámci zemí EU 

(studium, možnost brigád, cestování…).

ICM je finančně podpořeno z prostředků Jihočeského kraje.





Volnočasové aktivity

V oblasti volnočasové se zaměřujeme na nabídku a realizaci volnočasových aktivit, 

určených neorganizovaným dětem a mládeži na území města Prachatice. Jedná se 

především o činnosti zaměřené na zlepšení jejich možností při trávení volného času 

(výtvarné dílny, tematické soutěže, pracovní workshopy apod.). Volnočasové aktivity 

jsou určeny též dobrovolníkům, kteří pomáhají s jejich přípravou i vlastní realizací. 

V roce 2022 bylo zrealizováno 26 volnočasových akcí, kterých se zúčastnilo 567 

neorganizovaných dětí a mládeže. Akce realizovali lektoři a dobrovolníci, kteří při 

aktivitách pomáhají, případně je vedou jako své akce. 

Volnočasové aktivity byly podpořeny z prostředků Jihočeského kraje.





Adaptační kurzy

Cílem kurzů je ulehčit vstup do nového prostředí (na druhý stupeň ZŠ, na střední, 

vysokou školu), stmelit kolektiv, prožít určité téma v životě formou hry. Zážitky 

a poznání získané během jediného kurzu se několikanásobně odrazí v následujících 

letech, kdy účastník získal zkušenost s tím, co jej může potkat a zvládne životní lekce 

jako dospělý jedinec.

V roce 2022 bylo realizováno celkem 5 kurzů pro základní a střední školy 

z Jihočeského kraje. Zapojeno bylo 154 žáků.

Příměstské tábory

Dva příměstské tábory připravili na letní prázdniny pracovníci a dobrovolníci KreBul, 

o.p.s. Jeden týden byl zaměřen na poznávání města a okolí a nesl název HistOOrické 

Prachatice, druhý se zaměřil na poznávání a rozvoj řemesel s názvem řeNEmesla. 

Příměstský tábor „řeNEmesla“ odhalil, že mnohé děti drží poprvé 

v ruce jehlu a nit, že zvládly sami cestu na vrchol Libína, procvičily se v angličtině 

s dobrovolníkem Igorem, zaposlouchaly se do historek potulného veršotepce Peti, 

zatloukaly hřebíky s bylinkářkou Bohdankou…každý den si domů odnášely tak 2 

výrobky, plno zážitků, těšily se na další den.



Všichni účastníci si během táborů užili spousty legrace, naučili se novým věcem, poznali 

více naše město i jeho okolí a užili si společně krásný čas. 



Bylo léto, svítíčko slunilo a kousy mouchaly. Babičky běhaly po horách a děti vařily oběd. Psi 

lezli po stromech a kočky štěkaly u boudy. Stromy rostly kořeny vzhůru a maminky vykopávaly 

jablka ze země. V tomhle království bylo všechno na hlavu. Mohlo to být tím, že nebe bylo 

zelené a občas pršely trakaře. Král si nevěděl rady s tím, že život v jeho království není žádná 

pohádka. A tak se roznesla zpráva nejen za humna, ale i po dědinách, že se v KreBulu chystá 

pro pacholky, čeledíny i děvečky, příměstský tábor na téma HistOOrické Prachatice. Právě 

v této trhové osadě vzniklo poddanské město, které mělo svou tvrz. Byla hned vedle rychty, 

kousek od rynku, a kolem procházela Zlatá stezka. Zde parta dětí zažila historickou atmosféru: 

Vznikl zde cech Brumíků, který stavěl nejen herberk, ale i kus města, vyráběl truhlice na 

poklady, kasičky na mince, které si dokonce i všichni vyrazili, malovalo se solí či navštívili 

alchymistickou dílnu, městské biřice, muzeum, věž kostela... Došlo se na představení kejklířů 

a vyzkoušelo se i chození po laně. Děti objevily i novou cestu, kam se šly učiti o tom, že není 

správné vyhazovat odpadky po městě ani za městské hradby, či že je dobré udržovat parkán 

čistý. Zavítaly do sousedního města, které nám ukázalo, jak správně třídit. Tam jsme se všichni 

doplahočili bez nutnosti platit clo či mýtné, protože jsme měli glejt od odboru Životního 

prostředí Prachatice, a ani na cestě zpátky jsme nebyli nuceni platit ungelt. Ve městě jsme 

navštívili i klášter a řemeslné dílny. Pro nikoho to však nebyla "řehole". Děti zvládly 

písmomalířství, či si vyrobily ochranný škapulíř proti hmyzu. Škoda, že si jej nevytvořily dříve, 

jelikož jej den předtím musely zahánět. Také navštívily strašidelnou půdu, nebo areál lesních 

her. Stravu pro děti zajistila krčma Zdravá kuchyně, kde byli všichni moc spokojení, protože bez 

šlaše není hodokvasu, každé dítě dodržovalo pitný režim v šenku ze zásob KreBulu. Všichni se 

chovali hodně svému jménu a postavení, a tak nebylo třeba špitálu ani pranýře s vykonáním 

hrdelního práva. Po celém týdnu se na každého dostala odměna díky odboru Kultury, školství 

a cestovního ruchu a KreBulu, a tak nejen mysl plná zážitků, ale i mošnu naplněnou 

i s  naturáliemi   si všichni odnesli.



Počítáme s vámi
Cílem projektu byla podpora speciálních či integrovaných volnočasových aktivit pro 

děti a mládež s postižením, rozšíření a zkvalitnění nabídky konkrétních volnočasových 

aktivit. Projekt navázal na dlouholetou spolupráci s osobami s postižením ve městě 

Prachatice, a to jak v rámci realizace běžných volnočasových aktivit pro neorganizované 

děti a mládež, s integrací této cílové skupiny, tak na poli dobrovolnictví. Osoby 

s postižením se pravidelně zúčastňují našich akcí, proto se snažíme o odstraňování 

bariér (architektonických, technických i těch lidských). V rámci projektu došlo k 

zakoupení dalšího vybavení (hry a didaktické pomůcky, drobné odměny (knižní), drobné 

masážní pomůcky a pomůcky na zlepšování jemné motoriky).



Dobrovolnické           
centrum Prachatice



Dobrovolnické centrum Prachatice vytváří podmínky pro spolupráci mezi přijímajícími 

organizacemi a vysílající organizací, tedy uzavření dobrovolnické smlouvy. Pro 

dobrovolníky zajišťuje pojištění, supervizi, proškolení. 

K využití je také elektronická databáze dobrovolnických příležitostí, kde se evidují 

nabídky a poptávky po dobrovolnické pomoci v regionu Prachaticka. 

V roce 2022 bylo evidováno 67 dobrovolníků s podepsanou smlouvou, dále 25 těch, 

kteří nechtějí mít podepsanou smlouvu. Jen v KreBul, o.p.s. bylo dobrovolníků využito 

při 215 akcích. Dobrovolníci působili i v řadě dalších organizací nejen ve městě 

Prachatice (dále např. Chelčice, Vodňany…).  

Dobrovolníci se aktivně zapojovali též v pomoci rodinám z Ukrajiny, které do našeho 

města přišli. Skvěle se osvědčil systém pro získávání a distribuci materiální pomoci, 

který realizovalo Dobrovolnické centrum ve spolupráci s pracovní skupinou Krizového 

štábu města Prachatice. 

Program „Potřebuješ přátele? Předtím poznej PPPPPřítele!“, nabízí dětem 

a mladým lidem, kteří se ocitli v tíživé situaci dobrovolníka – kamaráda, se kterým 

vytvářejí přátelství s možností společného trávení volného času, péči a vzájemný 

vztah, podporu jednotlivců, prevenci ve volném čase, pomoc jako zábavu ve 

společných zážitcích.

Dobrovolnické aktivity jsou podpořeny z prostředků Ministerstva vnitra ČR 

a Jihočeského kraje.





V uplynulém roce jsme opět spolupracovali s naší spřátelenou organizací Hodina H 

z Pelhřimova v rámci projektu „Czech Imprint“, podpořeného z Evropského sboru 

solidarity.

Dalším dobrovolníkem, který zavítal do naší organizace, byl Ihor z Ukrajiny, který u nás 

působil sedm měsíců. Po tuto dobu se věnoval aktivitám pro děti i seniory, připravil si 

zajímavá povídání o své zemi, konverzoval v angličtině, povídal studentům 

o dobrovolnické službě v zahraničí.

 

Evropský sbor solidarity (dříve evropská dobrovolná služba - EDS) umožňuje mladým 

lidem zapojit se do dobrovolnických projektů. Cílem je rozvoj solidarity 

a tolerance mezi mladými lidmi. Určen je mladým lidem ve věku 18 – 30 let (možnost 

zapojení i lidí s handicapem), kteří mají možnost vycestovat na 2-12 měsíců, přičemž 

mají hrazeno ubytování, stravu, jazykový kurz, pojištění, dopravu a navíc kapesné.

Evropská dobrovolná služba





Regionální        
dobrovolnické centrum



Hlavním cílem projektu bylo vytvoření dostupnějších a kvalitnějších služeb v oblasti 

sociálního začleňování prostřednictvím poskytovaného dobrovolnictví a nastavení 

příznivého prostředí pro výkon a další rozvoj dobrovolnických aktivit pro co nejširší 

zapojení dobrovolníků a dobrovolnických organizací, vyzdvihnutí významu všech 

veřejně prospěšných dobrovolnických činností a posílení uznání dobrovolníků 

a dobrovolnictví ve společnosti obecně.

Regionální dobrovolnické centrum Jihočeského kraje (RDC JčK) – provozovatel KreBul, 

o. p. s. byl vybrán na základě otevřeného výběrového řízení již v roce 2020 (vznik 

1.5.2020). Všechna RDC v ČR jsou součástí širšího projektu „Koncepce rozvoje 

dobrovolnictví v České republice s akcentem na zajištění regionální a oborové 

dostupnosti dobrovolnictví v podobě dobrovolnických center“, který realizuje od roku 

2016 Ministerstvo vnitra ČR s podporou Evropského sociálního fondu, Operačního 

programu zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

V rámci této zakázky jsme se snažili o vybudování fungující sítě dobrovolnických 

organizací, které o sobě vědí, mohou mezi sebou sdílet příklady dobré i špatné praxe, 

hledat mezi sebou rady, doporučení. V rámci projektu proběhla řada dílčích akcí 

a aktivit, jako dny otevřených dveří, byly vydány dva informační letáky, proběhlo několik 

jednání s náměstkyní hejtmana Jihočeského kraje Lucií Kozlovou, osobní setkání 

s koordinátory dobrovolnictví a zavedení koordinátorských snídaní, vzdělávání 

dobrovolníků, Dny dobrovolnictví….  



Název projektu: „Koncepce rozvoje dobrovolnictví v České republice s akcentem na 

zajištění regionální a oborové dostupnosti dobrovolnictví v podobě dobrovolnických 

center“

Reg. č. projektu CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_029/0003724

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



SeniorPoint             
Prachatice



Potřebujete pomoc v sociální oblasti? Nevíte si rady v každodenních situacích? Nebo si 

chcete jen  popovídat? SeniorPoint Prachatice je místo, kde vám pomáháme, kam se 

můžete s důvěrou obrátit! SeniorPoint Prachatice můžete navštívit každý čtvrtek od 

10:00 do 17:00 hodin. Můžete využít připravené akce, vymyslet své vlastní, požádat 

o vydání Senior Pasu, získat odpovědi na vaše dotazy…V rámci aktivit jsou pravidelně 

zahrnuty i zdravotně-sociální aktivity. 

V rámci SeniorPointu bylo realizováno celkem 37 samostatných akcí, dále pak 24 akcí 

pod hlavičkou SeniorPointu realizovaných přímo seniory (besedy, přednášky, 

workshopy). Připravených akcí se celkově zúčastnilo téměř 2.200 návštěvníků. 

V rámci SeniorPointu proběhla řada akcí, výstav, aktivit, které nelze všechny ve výroční 

zprávě obsáhnout. Jejich přehled však lze najít v kronice SeniorPointu, kterou 

svědomitě vede Hanka RH+ Rabenhauptová. Z proběhlých akcí lze jmenovat například: 

adventní neděle v mezigenerační zahradě, výstavy – Mezigeneračně 

(k získanému ocenění), Fotopsaní z vozíku, STROOM Dub, Kufřík pro život, Psaní od 

jedné paní, Pero, tužka, papír, Otevřená výstava, Josef Král – Dřevěná poezie, Rok 

v komunitku, Výstava seniorek z Volar; Piknik proti samotě, Oslava vzniku republiky 

a výročí revoluce, Smyslová aktivizace v mezigenerační zahradě….

Projekt SeniorPoint a aktivity pro seniory je podpořen z prostředků města Prachatice, 

Jihočeského kraje a Ministerstva kultury.





SeniorPoint PRESS – je čtvrtletník pro seniory a nejen je. Na jeho stránkách najdete 

zajímavé informace z nejrůznějších oblastí – představení vybrané seniorské organizace, 

seniorské osobnosti, informace ze SeniorPointu ( jaké akce budou pořádány), rady 

z občanské poradny (spotřebitelská a finanční tématika), pozvánky na zajímavé akce, 

soutěž, nahlédnutí do jiných seniorských míst v ČR a zahraničí. 

Na přípravě SeniorPoint PRESSu se podílí redakční rada ve spolupráci se samotnými 

seniory a také dobrovolníky z řad seniorů, kteří zabezpečují korektury textu a malování 

ilustračních obrázků. Předání PRESSu se vždy koná při příležitosti seniorské akce nejen 

v KreBul, o.p.s.

SeniorPoint PRESS vychází také v audio podobě, a to pro osoby s postižením zraku. 

Na jeho výrobě se podílejí dobrovolníci, kteří jednotlivé příspěvky namlouvají. 

Technické zpracování zajišťuje Václav Malina, dlouholetý rozhlasový redaktor. 

SeniorPoint PRESS 



Jedná se o databázi, která zahrnuje pouze akce a aktivity, které jsou realizované seniory, 

seniorskými organizacemi cíleně pro seniory. Tato platforma vznikla spolu 

s pracovištěm SeniorPointu Prachatice, kdy se nám podařilo zprovoznit na webových 

stránkách v sekci SeniorPoint kalendář těchto aktivit. Návštěvníci tak mohou na jednom 

místě zjistit, jaké akce a aktivity se v daném období konají, či se připravují. 

Databáze je přístupná zde: http://www.krebul.cz/senior-point/104/Kalendar-akci

Kalendárium seniorských akcí a aktivit



Komu?NITní centrum 
Prachatice



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

V roce 2022 pokračovala realizace projektu, zaměřeného na aktivity komunitního 

centra. Projekt Aktivity Komu?NITního centra Prachatice, registrační číslo projektu 

CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0008108, začal s realizací již v dubnu 2018, ukončen byl 

ke 30.9.2022 (ale aktivity pokračují dále).

Aktivity Komu?NITního centra Prachatice byl projekt zaměřený na zlepšení sociálního 

začleňování a prevenci vzniku sociálního vyloučení členů komunity, a to 

prostřednictvím využívání principů a metod komunitní práce, mající za cíl aktivizaci, 

participaci, zplnomocnění členů komunity k řešení identifikovaných problémů komunity. 

K naplnění cílů bylo realizováno šest aktivit (na jejichž obsahové náplni se přímo 

podíleli členové komunity), zaměřených na eliminaci vzniku sociálního vyloučení, 

případně návratu z tohoto vyloučení zpět do společnosti u členů komunity, a to za 

využití metod komunitní sociální práce, kterou realizuje komunitní sociální pracovník 

v rámci Komunitního centra Prachatice.

Aktivity probíhaly celoročně, ať již pravidelnými setkáními členů komunity, případně 

zapojením se do celé řady dalších aktivit a akcí. Členové se také aktivně zapojovali do 

dobrovolnických akcí, kde pomáhali s přípravou i s realizací. 





Motivační program       
Šance pro tebe



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Ke 31.1.2022 byla ukončena realizace projektu s názvem Motivační program Šance 

pro tebe, registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0010147.

Projekt Šance pro Tebe, který realizovala KreBul, o. p. s., se zaměřil na realizaci 

motivačního programu, přispívajícího k sociálnímu začlenění či k prevenci sociálního 

vyloučení osob v nepříznivé sociální situaci, nebo osob se zdravotním postižením. Cílem 

aktivit byl rozvoj psychosociálních a praktických dovedností, posilování osobních 

kompetencí, sebedůvěry u zapojených osob, s cílem začlenění do běžné společnosti 

a na trh práce, a to s ohledem na individuální potřeby zapojených účastníků. 





Multikulturní výchova



Otázkou holocaustu a multikulturní výchovy se v KreBul, o. p. s. věnujeme od svého 

vzniku. Vydali jsme několik materiálů – knihu o pochodu smrti, DVD s příběhem přeživší 

účastnice, leporelo připomínající hřbitov ve Volarech či sborník z konferencí.

Tématu se věnujeme na konferenci, která je věnována holocaustu a multikultuře. 

Představeny jsou zde příklady dobré praxe, projekty z této oblasti. Pravidelně 

organizujeme setkání s pamětníky holocaustu, realizujeme besedy a přednášky na 

téma pochodu smrti.

V roce 2022 bylo v rámci projektu „Vzpomínka pro lidskost“ realizováno několik aktivit, 

mezi které patří: patnáctá konference, besedy s autorkou knihy o pochodu smrti, 

beseda s pamětnicí holocaustu Helgou Hoškovou Weissovou, výstava Místa 

utrpení, smrti a hrdinství, besedy a přednášky, účast na sympoziu o lidských 

právech v Mauthausenu, návštěva památníku v Mauthausenu, Lidicích a Terezíně, 

spolupráce na projektu Stezka lidských práv v Mauthausenu, výroba video spotu 

o hřbitově obětí pochodu smrti ve Volarech. 

Projekt Vzpomínka pro lidskost byl podpořen z prostředků Jihočeského kraje, 

Nadačního fondu obětem holocaustu, města Prachatice.





Patnáctý ročník konference o multikulturní výchově v praxi úspěšně proběhl, a to za účasti 
významných hostů z České republiky, Slovenska, Rakouska. Celkem 12 zajímavých příspěvků, 
představujících konkrétní programy a aktivity z této oblasti, ale také osobní příběhy jednotlivců, 
zaujalo všechny přítomné z řad veřejnosti i studentů.

Příspěvky byly velmi zajímavé. Například: za město Prachatice Hanka Rabenhauptová 
představila dokument o národnostech v Prachaticích, pracovní list, věnovala se otázce cest 
z Ukrajiny do Prachatic. K tomu si přizvala právě zástupce této komunity, kteří mluvili o jejich 
přijetí a zapojení do každodenního života i tématu války na Ukrajině. Seznámili jsme se 
s příběhem Judity Matyášové, která přítomným představila svou knihu „Přátelství navzdory 
Hitlerovi“, Eleonora Porubcová odvyprávěla příběh Evy Umlauf, prvního dítěte, které se 
narodilo v koncentračním táboře v Novákách, Jiří Gabriel Kučera mluvil o generacích X, Y, Z, 
Jakub Imbera představil projekt „Stezka lidských práv“, na kterém spolupracujeme 
s Rakouskem a Itálií, Matěj Černý seznámil s tím, jak se jim daří zapojovat děti a mládež 
z Ukrajiny do běžného života.

Letošní ročník konference ukázal, jak je důležité nahlížet téma multikultury z více úhlů pohledu. 
Jak důležité a přínosné jsou osobní příběhy a prožitky bez rozdílu na to, zda jde o pamětníka 
holokaustu nebo příslušníka jakékoliv menšiny. Právě díky těmto konkrétním příkladům si 
můžeme uvědomit, jak tenká je hranice mezi tolerancí a nenávistí, jak je důležité 
nepaušalizovat, ale utvářet si vlastní názory a postoje. 

V letošním roce se konference konala pod záštitou hejtmana Jihočeského kraje MUDr. Martina 
Kuby a také pod záštitou Ing. Jaroslava Bašky, predsedy Trenčianskeho samosprávneho kraja.

KONFERENCE Volary a pochod smrti
Multikulturní výchova v praxi





Celkem tři setkání s pamětnicí paní Helgou Hoškovou Weissovou, která ve svých 93 

letech ukázala, že není potřeba se bát techniky, proběhla v komunitním centru Na půdě. 

Setkání proběhla pro veřejnost a dále studenty Střední pedagogické školy Prachatice 

a Gymnázia Prachatice. 

Paní Helga byla v prosinci 1941 deportována s rodiči do Terezína. Zde jí otec předal 

blok se slovy „Maluj, co vidíš“. Díky tomu vznikla unikátní sbírka více jak 100 kreseb, 

které paní Helga jako dvanáctiletá nakreslila. Cesta paní Helgy pokračovala do 

Osvětimi a osvobození se spolu s maminkou dočkala v táboře Mauthausen. I ve svých 

téměř 93 letech vypráví svůj příběh mladším generacím, aby se nezapomnělo. „Když 

dnes vidím rodiny z Ukrajiny, jak přijíždějí s jedním baťůžkem, vracím se zase zpět do 

minulosti, kdy jsme přesně takto opouštěli svůj domov s rodiči. Je to strašné, to, čeho 

jsme se nejvíce obávali, se zase děje“, zakončila své vyprávění paní Helga.

Beseda s pamětnicí holokaustu





Spolupráce s Židovským muzeem v Praze
vzdělávání 

Zaměstnanci KreBul, o.p.s. se zúčastnili cyklu seminářů s názvem 

Antisemitismus/Holocaust, šoa. Přednášejícími se stali Zuzana Pavlovská, Jakub 

Rákosník, Radana Rutová, Zuzana Schreiberová a další. Po velmi přínosných 

a zajímavých přednáškách proběhla prohlídka expozice ve Španělské synagoze.

Druhým cyklem semináře s názvem Židé, dějiny a kultura nás provázeli Jan Fingerland, 

Irena Kalhousová, Andrea Ernyei a Zuzana Pavlovská.

Třetí část s názvem Nebojte se židovské kuchyně pak proběhla na Židovské obci, 

s možností vyzkoušet košer kuchyni – polévku, kachnu s knedlíkem z macesové mouky 

a sladkým dezertem. Andrea Ernyei, spoluautorka knihy Nebojte se gefilte fiš, nás 

provedla základními body židovské kuchyně (oddělené vaření masa a mléka včetně 

nádobí, rituálně připravovaných pokrmů i speciálních svátečních jídel). Samotnou knihu 

nám i podepsala a doplnila věnování – tu si můžete prohlédnout v naší multikulturní 

knihovničce, která čítá už přes 200 titulů a vyzkoušet připravit židovský pokrm.



WAY OF HUMAN RIGHTS

KreBul, o.p.s. je již několik let součástí mezinárodního projektu WAY OF HUMAN 

RIGHTS, který je financován v rámci evropského programu Erasmus+. Během realizace 

aktivit projektu vznikly naučné stezky v rakouských městech Mauthausen a Gusen 

a Italském Empoli. Stezky kombinují historicky významná místa, odkazují na historický 

kontext doby holocaustu a vybraná lidská práva. V Mauthausenu a Gusenu jsou 

jednotlivá zastavení doplněna informacemi o osobách, které jsou či byly aktivní na poli 

lidských práv.

Cílem projektu je předat různým skupinám lidí informace nejen o věcech, které se děly 

na místech koncentračních táborů, ale zároveň se zaměřit na současnost a zdůraznit 

důležitost lidských práv. I proto byly vytvořeny pohlednice s různými otázkami tykající 

se lidských práv, které mohu šířit myšlenku ještě o kus dále.

Úlohou naší organizace v projektu je zejména příprava metodických materiálů pro 

průvodce na těchto stezkách. Mimo výkladovou část obsahují materiály i příběhy, hry, 

aktivity, box plný předmětů či otázky k diskusi, které umožní každému přiblížit si téma 

lidských práv.



Sympozium o lidských právech
Mauthausen

Ve dnech 3.-6. listopadu proběhlo v rakouském Mauthausenu již šesté sympozium 

o lidských právech, tentokrát zaměřené na téma utrpení. Tradičně se jej aktivně 

účastnili pracovníci KreBulu, kteří s Mauthausenem spolupracují na různých projektech 

a aktivitách.

Zástupci z Prachatic se účastnili slavnostního zahájení, mezinárodního setkání 

a workshopu, zaměřeného na moderní formy mučení (např. v rámci firem ve vztahu 

podřízený x nadřízený). Poté následovala procházka bývalým areálem koncentračního 

tábora Gusen, a to s audio průvodcem. Návštěvník má možnost procházet tam, kde 

před lety bydleli vězni, kde se děly hrůzné věci. Dnes na stejných místech nachází 

prakticky nově zbudované městečko, některé budovy prošly jen stavební úpravou 

a namísto vězňů zde dnes žijí lidé poklidný život.

Jsme velmi rádi, že tato spolupráce před lety vznikla, a to díky městu Prachatice, které 

je partnerským městem Mauthausenu. Přináší nám nové možnosti, výměnu nápadů 

a zkušeností a také prohloubení přátelství na obou stranách hranice.





WE REMEMBER

KreBul, o.p.s. se zapojil do výzvy WeRemember, která má za cíl připomínat 

a nezapomínat na události spojené s druhou světovou válkou.

V rámci Mezinárodního dne památky obětí holocaustu, který je celosvětově připomínán 

27. ledna, si také pracovníci KreBul, o.p.s. připomněli osudy pamětníků holocaustu. 

Sami Steigmann, pamětník, který byl jako jeden a půl roční chlapeček s rodiči odvlečen 

do koncentračního tábora, kampaň též podporuje. „Nesmíme zapomínat. Nebudeme žít 

navěky. Musíme vzdělávat mladé lidi, aby byli nejen znalými, ale také aby se aktivně 

podíleli na tom, aby se to již nestalo. Nejen židovskému obyvatelstvu, ale ani žádné jiné 

skupině lidí“, shrnuje v krátkém medailonku.

A jak se do kampaně můžete zapojit? Napište na papír #WeRemember, pořiďte fotku, 

kde držíte tento nápis a sdílejte ho na sociálních sítích (lze zaslat přímo na stránku 

kampaně). Společně můžeme přispět k tomu, že na minulost nikdy nezapomeneme.





Přepni (se) na historii

V rámci projektu „Přepni (se) na historii“, Mediální historicko-politické vzdělávání na památných 

místech v česko-bavorském příhraničí, proběhl ve Volarech seminář pro učitele s tématem 

„Připomínání pochodu smrti ve Volarech“. Projekt realizovala Univerzita Pasov a Koordinační 

centrum česko-německých výměn mládeže Tandem při Západočeské univerzitě v Plzni.

V rámci programu byl představen historický kontext pochodu smrti do Volar, jehož se ujala 

Pavla Plachá, vedoucí Oddělení výzkumu odboje a odporu 1938–1989 Ústavu pro studium 

totalitních režimů. Ta ve svém příspěvku shrnula hlavní historické události, průběh pochodu 

a také to, jak se pochod v minulosti připomínal a jak je tomu dnes.

Odpolední blok, kdy byli účastníci (učitelé) rozdělení do skupin a jejich úkolem bylo vypracovat 

odpovědi na připravené otázky, týkající se pochodu smrti, expozice v muzeu a pomníku – 

hřbitova obětí pochodu smrti, pokračoval setkáním všech zúčastněných s Jaroslavou Krejsovou 

a Zdeňkem Krejsou právě na hřbitově obětí pochodu smrti. Zde se od paní Krejsové, autorky 

knihy o pochodu smrti, dozvěděli o historii tohoto místa, o uspořádání hrobů i současné podobě 

z let 1989/1990.

Další program již pokračoval v přednáškové místnosti a účastníci byli seznámeni s aktivitami 

v oblasti připomínání pochodu smrti a multikultury, které realizuje již více jak 15 let právě 

KreBul, o.p.s. Ředitelem společnosti bylo představeno celkem 16 konkrétních aktivit, které se 

podařilo a stále daří realizovat, aby se nezapomínalo (od setkání s pamětníky, po vydání 

různých materiálů, zapojování škol a veřejnosti, realizace konference….).

Děkujeme za příležitost účastnit se tohoto projektu, který má velký význam pro uchovávání 

a předávání vzpomínek.



Multikultruní knihovnička

Multikulturní knihovnička, která vznikla jako jeden z projektů KreBul, o. p. s. a je 

zaměřená na témata lidských práv, multikultury, holocaustu, čítá na 200 titulů, včetně 

audioknih. Mnoho publikací bylo zakoupeno díky finančním darům od organizátorů 

„military death march“ (vzpomínkový dálkový pochod připomínající události konce II. sv. 

války).

Stále pokračuje výzva, kdy mohou dárci věnovat publikace s uvedenými tématy ke 

studijním účelům. Cílem je oslovit širokou veřejnost, která do knihovničky může darovat 

nové i starší knihy, které se tematicky hodí – tedy o holocaustu, lidských právech, 

multikulturní výchově. Knihy, DVD, publikace…můžete nosit přímo k nám, na Zlatou 

stezku 145.



Tentokrát se jednalo o poznávací cestu do rakouského Mauthausenu, které se účastnilo 

na padesát studentů. Program připravila KreBul, o.p.s. ve spolupráci s kolegy 

z Mauthausenu. 

Program začal na vlakové stanici v Mauthausenu, kde se studentů ze Střední 

pedagogické školy Prachatice ujal dobrovolník Sia, aby je provedl „Stezkou lidských 

práv“, studenty z Gymnázia Prachatice  pak čekal středoškolský učitel němčiny 

a historie Florian, který je provedl okolím bývalého tábora Mauthausen.

Společným zastavením pak byl „Dům vzpomínek“, kde nás přivítala vedoucí Andrea 

Wahl. Ta představila myšlenku domu, dvě výstavy, které zde aktuálně probíhají (obrazy 

a fotografie pamětníků), samotný projekt, v rámci nějž je „Stezka lidských práv“ 

realizována i sympozia o lidských právech, která již šest let pořádají. Po obědě se obě 

skupiny vyměnily a doplnily si poznání druhého z míst.

Z Prachatic za poznáním





Výstava „Místa utrpení, smrti a hrdinství“ byla k vidění v prostorách Gymnázia 

Prachatice. Připravila jí KreBul, o.p.s. ve spolupráci s Gymnáziem Prachatice, Nadačním 

fondem obětem holocaustu a Českým osvětimským výborem. Otevření výstavy se ujal 

ředitel společnosti KreBul Zdeněk Krejsa, ředitelka gymnázia Jana Dejmková, senátor 

Tomáš Jirsa, ředitelka Nadačního fondu obětem holocaustu Marta Malá a Andrea 

Fictumová také z nadačního fondu.

Výstava seznamuje s osudy vězňů z českých zemí po roce 1939, jednotlivců i celých 

etnických skupin, pronásledovaných a vězněných pro své politické smýšlení, 

náboženské přesvědčení, barvu pleti či „rasový“ původ. Používá k tomu fotografie, 

fotokopie dokumentů, vysvětlující průvodní text. 

Cesta výstavy do Prachatic byla vlastně symbolická, protože se jednalo o 100. její 

uvedení od vzniku a zároveň se jedná o instalaci poslední, protože výstava bude po 

jejím skončení archivována a připravena ve zcela novém kabátě. 

Senátor Tomáš Jirsa poděkoval organizátorům za tuto aktivitu, která je v kontextu 

dnešní doby velmi důležitá. „Mladí potřebují reflexi s minulostí, protože válka je 

nedaleko od nás. Pamětníci odcházejí, a tak je potřeba tyto události neustále 

připomínat, aby se nezapomnělo. Holokaust se dotkl celé řady rodin, včetně mé, proto 

si této práce opravdu vážím“.

Výstava „Místa utrpení, smrti a hrdinství“





V rámci konference jsme představili krátký video spot, který představuje hřbitov obětí 

pochodu smrti ve Volarech, seznamuje s tímto místem i událostmi, které se k němu váží. 

Jeho cíl je jasný – dostat toto pietní místo do podvědomí široké veřejnosti. Autorem 

spotu se stal Petr Krejsa, komentáře se pak zhostil Václav Malina. Video je určeno pro 

sociální sítě, webové stránky a další místa, aby se k němu dostalo co nejvíce lidí.

Spot vznikl díky finanční podpoře Jihočeského kraje a Nadačního fondu obětem 

holocaustu.

Hřbitov obětí pochodu smrti ve Volarech 
video spot





FOOD.BODY.LIFE



V roce 2022 pokračoval provoz poradny a poskytování poradenství v rámci zdraví 

a nového životního stylu FOOD.BODY.LIFE. 

Poradna nabízí

Konzultace nového životního stylu, programy celkové proměny, úpravy jídelníčků 

a životního stylu, odborné, individuální i skupinové poradenství v oblasti výživy 

a zdravého životního stylu, poradenství dle aktuálních životních etap, změn, 

vyhodnocení dosavadní pohybové aktivity, programy celkové proměny (výživa, krása, 

image, poradenství v uplatnění na trhu práce, atd.).

Poradna nenabízí žádné zázračné přípravky na hubnutí, ale poradkyně pracuje přímo 

s jídelníčkem klienta, který se během konzultací upravuje tak, aby byl dostatečně 

vyvážen a vyhovoval principům zdravého stravování a měl pro klienta ten největší 

efekt. Důležitou součástí je také pohyb, který by neměl chybět žádný den. 

Mimo jiné jsou v rámci poradny realizovány individuální i skupinové workshopy, kurzy, 

semináře na různé výživové směry, vaření dle ročního období, dle trendů. Chod poradny 

zajišťuje certifikovaná pracovnice Lucie Jahelková.





Mezigenerační            
zahrada



Mezigenerační komunitní zahrada získala v roce 2022 finanční podporu v rámci 

grantové výzvy společnosti Kaufland a Nadace VIA – Už to roste, už to klíčí. Díky 

tomuto grantu bude prostor zahrady zveleben, dojde k opravě stávajícího mobiliáře, 

osazení a nových prvků. Projekt bude pokračovat do roku 2023, kdy bude zahrada 

dokončena a otevřena.

I tak lze do zahrady kdykoliv zavítat, ať už na připravené akce ( jako např. otevření 

zahrady a kampaň Víkend otevřených zahrad, Adventy v zahradě, cvičení v zahradě…) 

nebo jen tak si sem sednout s knihou, relaxovat. Zahrada je volně přístupná po celý rok 

všem ukázněným návštěvníkům. 





Taxík Maxík



Více jak sedm let zajišťuje město Prachatice přepravu seniorů a osob se zdravotním 

postižením - Taxík Maxík. Nejprve tuto službu zajišťovala Oblastní charita Prachatice. 

Na základě vzájemné domluvy a na základě rozhodnutí Rady města Prachatice službu 

zajišťuje KreBul, o.p.s.

Služba je určena zejména osobám starším 65 let, osobám se zdravotním postižením, 

pečujícím. Služba se poskytuje na území města Prachatice a cena za dopravu je 

stanovena na 10,- Kč za kilometr a osobu. V roce 2022 najezdil Maxík více jak 5.000 

kilometrů a přepravil více jak 600 osob. 

Stejně, jako v minulosti, platí nutnost objednat si dopravu alespoň den předem, a to 

buď osobně na adrese KreBul, o.p.s., Zlatá stezka 145, Prachatice nebo na telefonním 

čísle: 736 647 337.

Těšíme se na další společně ujeté kilometry. 





Dar České Spořitelny 
Ukrajina



Částkou 18.000,- Kč byla podpořena realizace aktivit KreBul, o.p.s. ve prospěch 

uprchlíků z Ukrajiny, kteří se dostali do našeho města Prachatice. Dobrovolníci 

i pracovníci KreBulu od počátku pomáhali se zajištěním materiální pomoci, pomoci 

s vybavením bytů pro tyto občany, a to vše ve spolupráci s pracovní skupinou Krizového 

štábu města Prachatice. 

Z proběhlých aktivit lze jmenovat např. výtvarnou soutěž pro děti z Ukrajiny, koncert na 

zámku Kratochvíle (kde mimo koncertu proběhlo vyhlášení vítězů výtvarné soutěže), 

účast na pikniku proti samotě v mezigenerační zahradě, podpora dobrovolníka 

z Ukrajiny Ihora, práce se žáky základních i středních škol, doprovody dobrovolníků, 

vánoční koncert…





Maškarní bál                          
a oslava 15. let



Řada nejrůznějších, mnohdy originálních masek, se sešla v sále Národního domu 

v Prachaticích, na třetím maškarním bálu, který odstartoval oslavy 15. let organizace. 

Zahájení bálu patřilo baletkám z Pištína, které se představily hned dvakrát a sklidily 

velký aplaus od diváků. Poté se slova ujal moderátor a host večera – zpěvák Lukáš 

Randák, který v úvodu představil časovou osu, zachycující významné události 

z patnáctileté historie, poté přivítal dva gratulanty – senátora Tomáše Jirsu, 

převlečeného za arabského prince a Michala Dobiaše, předsedu Správní rady KreBulu 

a ředitele Galérie Jabloň v Prievidzi. 

Po oficiální části se všichni přítomní mohli tanečně vyžít za skvělého hudebního 

doprovodu kapely Valda Band z Českých Budějovic, jejíž tóny nenechaly nikoho dlouho 

sedět na židli. K tomu mohl každý vyzkoušet hru štěstí a odnést si tak některý ze 

zajímavých dárků, které byly připraveny díky štědrosti dárců, kterým velice děkujeme. 

Další dárek pak přítomní dostali přímo od moderátora večera Lukáše Randáka, který 

proměnil role a z moderátora se stal muzikálovým zpěvákem. Svým zpěvem potěšil 

přítomné, některé z dam dokonce i tanečkem. 

Maškarní bál podpořen z prostředků Jihočeského kraje, Ministerstva kultury ČR a města 

Prachatice.





Podařilo se



Zahradní zastavení

Koncem srpna proběhla na půdě akce s názvem „Zahradní zastavení“. Na půdě proto, 

že nám tentokrát nepřálo počasí. Přesto jsme si užili příjemné setkání, kde se o kulturní 

program postarali nevidomí umělci Štěpán Kůs se svou harmonikou a se zpěvem 

Jarmila a Marie Šímovi. 

Bleší trhy a prodej KreBul obchůdku

V roce 2022 pokračovala série bleších trhů a prodeje výrobků z našich aktivit. Každý 

měsíc k nám mohli zájemci zavítat a za pár korun si nakoupit někdy zcela nové věci. 

Celý výtěžek byl věnován na veřejnou sbírku a podporu akcí a aktivit. Trhy zajišťovali 

jako dobrovolnice Bohdana Kollarová a Růžena Krejsová.





Adventy v zahradě

Každou adventní neděli program zajistila některá z organizací: Seniorská občanská 

společnost, Senioři ČR (MO Prachatice), Obec Baráčníků Vitoraz Prachatice a Klub 

vojenských důchodců, KreBul, o.p.s. 

TOTEM

KreBul, o.p.s. v prosinci navštívila Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM, z.s. 

v Plzni. Setkání se zúčastnil Zdeněk Krejsa, ředitel, Jiří Gabriel Kučera za Dobrovolnické 

centrum Prachatice, Jakub Imbera za Komunitní centrum Na půdě Prachatice a Klaudia 

Pospíšilová – dobrovolnice působící v Komunitním centru Vodňany a zároveň členka 

Správní rady KreBulu.





AICM

Začátkem listopadu proběhlo v Brně setkání členů Asociace pro podporu rozvoje 

Informačních center pro mládež v České republice (AICM). Své zastoupení měla 

Informační centra pro mládež (ICM) z Českého Krumlova, Lomnice nad Popelkou, 

Pelhřimova, Prachatic, Prostějova.

Piknik proti samotě

V rámci oslav Mezinárodního dne přátelství, připravil SeniorPoint v Mezigenerační 

zahradě v Prachaticích posezení nejen pro osamocené, přátele, sousedy, i celé rodiny. 

V zahradě se sešlo během odpoledne několik desítek lidí, kteří si donesli občerstvení, 

organizátoři připravili prostor, piknikové prostírání. Jako každý rok senioři donesli 

piknikovou soupravu a mohlo se začít. Nic se neorganizovalo, prostě se jen bylo. 

A věřte, bylo, nebylo … Našli jsme společnou řeč, téma, prostor. Každý něco donesl 

a pevně věříme, že si sám v sobě odnesl. Písničku, melodii, slova, potěšení, radost …





Ready for life

Na začátku společného projektu byla otázka: „Jak ještě můžeme pomoci mladým lidem 

zlepšit jejich osobní a profesní život“? Mají množství možností jak růst, a přece často 

neví, jak najít uplatnění. Odpověď zněla: Dáme jim nástroj, díky kterému tyto možnosti 

poznají, a to přes neformální vzdělávání. A proto se v projektu, zaměřeného na 

průvodce informacemi pro mládež, spojily dvě střešní organizace, působící v oblasti 

informačních a poradenských služeb na Slovensku (ZIPCEM) a v Čechách (AICM).

Slavnosti solné Zlaté stezky 
Hmat, chuť, čich, zrak i sluch si mohly děti vyzkoušet v hospicovém parku, kde jsme 

realizovali program v rámci slavností Zlaté stezky. Poznat při hmatovém pexesu sůl, 

čočku, písek nebo hrášek bylo někdy těžké, stejně tak spočítat, kolik je na obrázku koní, 

či najít cestu bludištěm, nosíkem pak zakusit vůni citronu, česneku nebo pepře, zjistit, že 

sůl nevoní, zaposlouchat se do rytmů nástrojů, oddělit sůl a pepř "kouzlem" pomocí 

balonku. Dospělí si určitě užili pexeso retro přístrojů ve spojení s těmi moderními, 

společně přeskákali překážkovou dráhu, zahráli si pétanque a sbírali broučky skoro jako 

ptáčci.





Předávání zkušeností v Bosně a Hercegovině

KreBul, o.p.s. a město Prachatice byli jedni z partnerů a realizátorů projektu „Silné ženy budující 

odolné komunity v Bosně a Hercegovině“, podpořeném v rámci Visegrad 4 (Bosna 

a Hercegovina, Česká republika, Slovenská republika, Maďarsko), podporující vznik mateřských 

a komunitních center v Bosně a Hercegovině.

Cílem setkání ve městě Zavidovici v Bosně a Hercegovině koncem října, byla realizace první 

části vzdělávání pro účastníky projektu. Za Českou republiku proběhly prezentace: „Mateřská 

a komunitní centra“ (Hanka RH+ Rabenhauptová – město), „Komunitní centrum a jeho náplň“ 

(Jakub Imbera) a diskuze v rámci kulatého stolu „Shrnutí významu, participace, spolupráce 

center“ (Zdeněk Krejsa). 

Během setkání došlo k předání zkušeností s plánováním, zakládáním, organizováním, realizací, 

medializací a vyhodnocováním akcí a aktivit jak v mateřských, tak komunitních centrech. Všichni 

čeští přednášející měly 4 hodinové bloky se zařazením konkrétních aktivit (ať již šlo o sestavení 

sítě z klubíček, či hru loto, kterou malovali klienti Domova Matky Vojtěchy, nebo vytváření 

kytiček z látek, masáže, práce s papírem a tužkou, cvičení, přijímání nové energie, zpěv). Aktivity 

budou pokračovat i v roce 2023.

Projekt je spolufinancován vládami České republiky, Maďarska, Polska a Slovenska 

prostřednictvím Visegrádského grantu z Mezinárodního visegrádského fondu. Fond Misuya má 

podpořit myšlenku udržitelné regionální spolupráce v regionu Střední Evropy.





Vozíčkáři se dostanou až na půdu

Společnost KreBul, o.p.s. zhodnotila majetek města přestavbou půdního prostoru na 

tzv.  Komunitní centrum Na půdě ( jak mu od otevření říkají), dále pak uvedením do chodu 

výtahu, V roce 2022 nechala nainstalovat a zprovoznit (dne 22. 9. 2022) plošinu pro těžce 

zdravotně postižené, se zábradlím pro osoby s omezeným pohybem.

Jak sdělil ředitel společnosti KreBul Zdeněk Krejsa při slavnostním přestřižení pásky a zahájení 

provozu: „Také díky vám a vaší podpoře se podařilo nainstalovat a zprovoznit plošinu, která 

bezpečně dopraví lidi s omezeným pohybem do prostor komunitního centra. Děkujeme všem, 

kdo se jakoukoliv částkou podílel na jejím zakoupení (veřejná sbírka, prodej výrobků, bleší trh, 

individuální dárci…). Děkujeme!“

V očích všech přítomných vozíčkářů (byly vyzkoušeny jak vozíky mechanické, tak elektrické) 

byla obrovská radost z rovných příležitostí, které KreBul, díky plošině, nyní všem nabízí.

Plošina stála komplet s úpravou schodiště, statickým posudkem přes 400 000,- Kč

To jsou příklady dobré praxe v Prachaticích. Děkujeme.





Ocenění



V roce 2022 získala naše společnost hned dvě ocenění. Tím prvním z nich je nominace 

na cenu MOSTY a druhým ocenění Ministerstva vnitra ČR za dobrovolnictví, které jsme 

získali spolu s městem Prachatice.

Cena MOSTY

Cena MOSTY je udělována za mimořádnou aktivitu nebo čin ve prospěch občanů se 

zdravotním postižením. Nominace společnosti KreBul, o.p.s. byla oceněna mezi 5 

nejlepšími v ČR v kategorii nestátní subjekty.

Diplom Ceny MOSTY 2021 získala prachatická společnost KreBul, o.p.s. za pořádání 

setkání, soutěží, kurzů pro osoby se zdravotním postižením. Společnost KreBul ve 

svých aktivitách podporuje generace a snaží se o přirozenou integraci lidí s postižením, 

zejména díky pracovištím SeniorPointu a Dobrovolnického centra Prachatice, vytváří 

podmínky pro odstraňování bariér a dává prostor pro seberealizaci a buduje tak mosty 

porozumění, podpory a pomoci.

Slavnostní ceremoniál udílení Cen MOSTY 2021 v Hradci Králové dne 24.5.2022 

zahájil předseda Národní rady osob se zdravotním postižením Václav Krása. Aleš 

Cibulka byl moderátorem a patronkou jako každý rok Lívie Klausová, bývalá 

velvyslankyně ČR na Slovensku. Pozváni byli všichni nominovaní v jednotlivých 

kategoriích.



Ohlédnutí za předáváním Ceny MOSTY 2021 nám napsala Hanka Rabenhauptová, 

která stála za vlastní nominací společnosti: „Byla jsem u toho a věřte, je to krásný 

zážitek. Pro nás, na akci osobně přítomných (Jiří Gabriel Kučera za Dobrovolnické 

centrum Prachatice, Hanka RH+ Rabenhauptová za město Prachatice, které společnost 

navrhovalo a za SeniorPoint Prachatice, Jakub Imbera za Komunitní centrum Na půdě 

a za osoby se zdravotním postižením jela na předávání paní Eva Poštová, matka dvou 

těžce zdravotně postižených dětí), gratulaci zaslal i starosta města Martin Malý a další 

přátelé. Gratuluji společnosti i takto a dodávám: „Držte se, nepolevujte.“

Jménem KreBul, o.p.s. děkuji za tuto nominaci i získání ocenění, které je oceněním pro 

nás všechny, kdo se na službách a aktivitách podílejí. Je to však také ocenění pro ty, kteří 

naše služby využívají a do KreBulu docházejí, případně využívají některou z našich 

služeb. Cena nám udělala velkou radost. Je však pro nás též určitým závazkem, 

abychom služby stále zlepšovali a nadále stavěli mosty, které nás společně propojují. 

Děkujeme.





Ocenění dobrovolnictví

V rámci zakončení projektu Rozvoj dobrovolnictví, který realizovalo Ministerstvo vnitra 

ČR, bylo uděleno ocenění dobrovolníků a dobrovolnických organizací z každého kraje. 

Za Jihočeský kraj získalo ocenění město Prachatice a Dobrovolnické centrum 

Prachatice. Předání ocenění proběhlo na Městském úřadě Prachatice ve slavnostní 

atmosféře, za účasti náměstkyně hejtmana Lucie Kozlové, tajemníka úřadu Radima 

Rouče, místostarostů města a dobrovolníků.

Městský úřad Prachatice v době pandemie zřídil dobrovolnickou krizovou linku, 

koordinoval dobrovolníky i pomoc samotnou, získával materiál na šití roušek, které šilo 

DC Prachatice, distribuoval tento hotový výrobek potřebným, vytvořil seniorskou 

obálku s rouškou a informacemi a předával do schránek, distribuoval materiální pomoc 

i ochranné pomůcky, vytvořil s dobrovolníky videopozdravy na kabelovou televizi, pekly 

se štrůdle pro zdravotníky, společně s DC děkovaly dobrovolníkům, uspořádaly 

a zapojily se do výstav, registrovaly na očkování, zajišťovaly nákupy pro seniory i pomoc 

v domácnosti, zajistily dopravu seniorů a osob se zdravotním postižením, pomáhaly 

s trasováním atp. Tato spolupráce (MěÚ a DC Pt) se píše už 11 let od samotného vzniku 

DC. V době vládních opatření se z obou skupin stal jeden celek, kdy tato spolupráce 

byla jedinečná a jedna druhou doplňovala. Proto RDC JčK navrhlo tyto dvě organizace, 

kde se zapojily všechny cílové skupiny a ukázala se síla spolupráce, solidarity, bez 

politických šarvátek či sbírání bodů, bez hraní si na vítěze. Zapojili se dobrovolníci 

formálně i neformálně a nyní je toto ocenění důkazem a příkladem dobré praxe.







Dotační politika



Každým rokem usilujeme o získání finanční podpory na realizaci jednotlivých projektů či 

aktivit. Za dobu své existence máme již řadu tradičních grantových podporovatelů, 

neustále však přibývají a otevírají se nové možnosti, kde lze o finanční prostředky na 

jednotlivé aktivity požádat. Naší snahou je tyto nové zdroje neustále aktualizovat 

a zapojovat se do širokého spektra grantových schémat vyhlašovaných ministerstvy, 

Jihočeským krajem, městy a obcemi, nadacemi, či dalšími subjekty. Jak se nám to v 

uplynulém roce povedlo? 

V roce 2022 jsme podali nebo se partnersky zapojili celkem do 37 projektů. Z tohoto 

počtu jich bylo 26 finančně podpořeno.



Poskytovatel Projekt Částka

Jihočeský kraj ICM a volnočas 120 000,00 Kč

Jihočeský kraj Počítáme s vámi 24 000,00 Kč

Jihočeský kraj Dobrovolník? Dobrovolně 70 000,00 Kč

Jihočeský kraj SeniorPoint Prachatice 70 000,00 Kč

Jihočeský kraj Integrace se SP 65 000,00 Kč

Jihočeský kraj Vzpomínka pro lidskost 40 000,00 Kč

Jihočeský kraj Osobní asistence 81 000,00 Kč

Jihočeský kraj Občanská poradna 47 000,00 Kč

Jihočeský kraj (MPSV) Občanská poradna 828 766,00 Kč

Jihočeský kraj (MPSV) Osobní asistence 308 000,00 Kč

Jihočeský kraj (MPSV) - navýšení Občanská poradna 102 000,00 Kč

Jihočeský kraj (MPSV) - navýšení Osobní asistence 43 000,00 Kč

město Prachatice Občanská poradna 40 000,00 Kč

město Prachatice 15 let spolu 20 000,00 Kč

město Prachatice Taxík Maxík 120 000,00 Kč

město Vimperk Občanská poradna 40 000,00 Kč

Ministerstvo kultury ČR Počítáme s vámi 60 000,00 Kč

Ministerstvo vnitra ČR Dobrovolnické centrum 102 000,00 Kč

Ministerstvo vnitra ČR 5P 22 000,00 Kč

Mauthausen Way of human rights 212 586,00 Kč

Hodina H Czech Imprint 66 073,00 Kč

Nadace VIA - zahrada Mezigenerační zahrada 7 550,00 Kč

Nadační fond obětem holocaustu Vzpomínka pro lidskost 50 000,00 Kč



EU dotace
celková          
výše dotace

čerpání dotace  
v  roce 2022

vyplacená   
záloha dotace

Občanská poradna blíže klientům 783 487,55 Kč 0,00 Kč235 046,27 Kč

Aktivity Komunitního centra 1 055 462,50 Kč 343 995,00 Kč316 638,75 Kč

Šance pro tebe 2 374 363,13 Kč 18 122,00 Kč712 308,94 Kč

Lidské zdroje

V roce 2022 zajišťovalo provoz KreBul, o.p.s. celkem 5 zaměstnanců na hlavní pracovní 

poměr, dobrovolníci, externí spolupracovníci na DPP. Přehled vyplacených mzdových 

prostředků:

MZDY 1 814 559,00 Kč

Odvody - sociální pojištění 339 246,00 Kč

Odvody - zdravotní pojištění 125 709,00 Kč

CELKEM 2 279 514,00 Kč

Dotace podpořené z ESF byly realizovány v letech 2018 - 2022



Vývoj a stav fondů o.p.s. k rozvahovému dni

V letech 2012 – 2014 proběhla investiční akce s názvem Rozšíření ICM Prachatice. 

Akce proběhla ve třech etapách, na nichž se finančně podíleli: MŠMT ČR, město 

Prachatice, Jihočeský kraj a KreBul, o.p.s.

V letech 2018 – 2020 proběhla investiční akce s názvem Komunitní centrum (půdní 

vestavba), na níž se finančně podíleli: EU, IROP, město Prachatice, Konto Bariéry, 

KreBul, o.ps., dárci.

Fondy ve výši 14.463 tis. Kč (v roce 2021 ve výši 14.813 tis. Kč) jsou tvořeny 

zejména:

technickým zhodnocením prostor pro sociální účely v zůstatkové výši 3 057 tis. Kč

Dotace 2 909 tis. Kč
Vlastní zdroje 148 tis. Kč

půdní vestavba celkem 10 231 tis. Kč

Dotace ve výši 9 012 tis. Kč
Veřejná sbírka 161 tis. Kč
Vlastní zdroje 1 058 tis. Kč

nevyčerpané dary a dotace ve výši 274 tis. Kč

dotace na nákup automobilů 496 tis. Kč 

schodišťová plošina - vl. zdroje 405 tis. Kč 



Podporují nás / spolupráce



V duchu přesvědčení, že „spolu s druhými dokážu víc než sám“ uvádíme abecedně 

všechny, kdo nás v průběhu celého roku 2022 podpořili ať už finančně či svou 

spoluprací:

Asociace pro podporu rozvoje ICM, Ban Thai Massage Prachatice, Bewusstseinsregion 
Mauthausen, Gusen, St. Georgen, CB systém, Centropen, a.s., Centrum pro pomoc 
dětem a mládeži, o.p.s., Cukrárna a kavárna Vanesa, Česká spořitelna, Český rozhlas 
České Budějovice, Darujme.cz, Decoré Prachatice, dobrovolníci, Drahoslava Satorová, 
Evropský sbor solidarity , Eurodesk, Evropský fond pro regionální rozvoj (Integrovaný 
regionální operační program), Evropský sociální fond, Farmářský obchod Prachatice, 
Galéria Jabloň (Kultúrne a kreativné centrum Prievidza), GIVT, Gymnázium Prachatice, 
Gymnázium Prievidza, Hanka RH+ Rabenhauptová, Hodina H, ICOS Český Krumlov, 
Indická restaurace Prachatice, Jihočeský kraj, Kaufland a Nadace VIA, Klub zdravotně 
postižených Prachatice, Knihkupectví Müller Prachatice, Lukáš Randák, Lukáš 
Štěpánek,  Martina Pivoňková Bošková, MAS Šumavsko, Maxim Yefanov, město 
Prachatice, město Vimperk, město Volary, Michal Dobiaš, Military Death March, 
Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Ministerstvo vnitra ČR, 
Nadace Charty 77 – Konto Bariéry, Nadační fond Tesco, Nadační fond obětem 
holocaustu, Obchůdek u Barborky – Staňkovi, Petr Kroll, Pivovar Prachatice, 
Prachatický deník, Prachatickonews, Radka Paulová, Roman Kahuda, Společně, o.p.s., 
Spolu sme Prievidza, STROOM Dub, o.p.s., Tomáš Jirsa (senátor), Václav Malina, Vyšší 
odborná škola sociální Prachatice, Wanner, s.r.o., Zahrada Krásenka, Zahradnictví 
David Ryšánek, ZIPCEM Slovensko, ZŠ Prachatice, Národní 1018, ZŠ Truhlářská, 
Karlovy Vary, ZŠ Prachatice, Vodňanská 287, ZŠ Prachatice, Zlatá stezka 387, 
Železářství, barvy, laky – Růžena Bártová, Židovské muzeum v Praze (Oddělení pro 
vzdělávání a kulturu) 

Děkujeme všem výše uvedeným i těm, kdo zde nechtěli být uvedeni. Děkujeme za 

velkou morální podporu vám všem. Jen díky tomu můžeme nadále realizovat celou řadu 

našich aktivit a můžeme zvládat i náročnější situace, které přicházejí. Děkujeme!



Veřejná sbírka

V uplynulém roce se nám podařilo pokračovat ve veřejné sbírce, kdy bylo možné 

přispět na komunitní centrum, aktivity KreBul, o.p.s., a to individuálně do pokladničky, 

prodejem vstupenek, dary na transparentní účet, případně podporou projektu na 

portálu Darujme.cz.

Za každý dar velmi děkujeme. Každé koruny od vás si velmi ceníme a vkládáme ji do 

aktivit, směřujících k fungování aktivit, akcí v KreBul, o.p.s.

DĚKUJEME všem vám, i těm, kteří chtějí zůstat anonymní i těm, kdo vložili peníze do 

pokladničky, zakoupili si výrobky v našem obchůdku, přišli podpořit benefiční akce, 

zaslali prostředky na transparentní účet! 



Audit

Každým rokem je naše účetnictví podrobeno auditu účetní závěrky za daný rok, a to 

auditorskou firmou Petrus & Partner, s.r.o. Oprávněnou auditorkou je Ing. Petra 

Petrusová. 

Na následujících stránkách přinášíme ověřené účetní sestavy k účetní závěrce za rok 

2022 – Zkrácenou informaci o nákladech a výnosech, Výrok auditora, Rozvahu, Výkaz 

zisku a ztráty, Přílohu k účetní závěrce.
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Výroční zpráva za rok 2022 byla schválena

Správní radou a Dozorčí radou KreBul, o.p.s.

29. června 2023

Výroční zpráva neprošla jazykovou korekturou.

Za případné chyby se omlouváme.


